

## 习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

### 李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气

寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作,解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减

少伤亡。当前正值冬季,要抓紧抓实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。要加强震情监测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

## 习近平致电祝贺塞西当选连任埃及总统

新华社北京12月19日电 12月19日,国家主席习近平致电阿卜杜勒法塔赫·塞西,祝贺他当选连任阿拉伯埃及共和国总统。

习近平指出,中国和埃及是志同道合、彼此信任的好朋友,也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来,中埃关系蓬勃发展,各领域务实合作成果丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统

一道努力,继续坚定相互支持,推进中埃共建“一带一路”合作,携手捍卫发展中国家共同利益,推动中埃全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

## 尽最大努力保障人民群众生命财产安全 ——各方贯彻落实习近平总书记重要指示 指示全力开展积石山地震大救援

18日23时59分,强震突袭寒夜中的甘肃临夏州积石山县保安族东乡族撒拉族自治县,震级6.2级,震源深度10公里。截至19日13时,地震已造成当地113人遇难、536人受伤。与积石山县隔河相望的青海省海东市在此次地震中14人遇难、198人受伤。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡,防范发生次生灾害,尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活。

贯彻落实习近平总书记重要指示,各方力量火速集结,全力以赴排查搜救、救治伤员,打通救援生命通道,尽力安置受灾群众,抢修受灾基础设施,严防余震、低温等次生灾害……抗震救灾各项工作紧张有序进行。

甘肃省调集国家综合性消防救援队伍1500余人、公安干警1500余人赶赴灾区。青海省海东市组织卫健、公安、消防等救援力量4200余人,调集大型救援装备268台、救援装备8246件套奔赴一线。抢救生命,争分夺秒。国家卫生健康委紧急调派医疗应急工作负责同志和北京协和医院、四川大学华西医院重症、骨科、神经外科和普外科国家级专家赶赴甘肃灾区;组织四川、陕西和宁夏等邻近甘肃省的3支国家紧急医学救援队伍迅速集结,尽快赴甘肃省、青海省支援。

甘肃各级医疗机构派出救援队伍19支386人抵达临夏回族自治州、积石山县保安族东乡族撒拉族自治县,全面开展伤员搜救、转运、救治工作。当地在乡镇卫生院设立救治点,在州级和县医院设立绿色通道,及时分类处置伤员,轻伤人员就地就近治疗,重伤人员转移至州县医院接受救治。

记者在甘肃省积石山县中西医结合医院看到,住院部大楼出现严重裂缝,医护人员在路边临时搭起床铺,轻伤就地包扎,重伤简单处理后被送往积石山县人民医院。

青海省海东市出动救护车64辆,医护人员1404人,救治地震伤员144人。

国家卫生健康委指导成立联合专家组,会同当地医务人员对收治伤员进行会诊,逐一排查隐匿性伤害,一人一策制定诊疗方案,全力救治伤员。

### 救援,与时间赛跑

灾情严重,国务院抗震救灾指挥部、应急管理部将国家地震应急响应提升至二级;国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部将国家救灾应急响应提升至二级。

灾情就是命令。地震发生后,解放军和武警部队出动多支救援力量抵达地震灾区。陆军第76集团军某旅约300名官兵连夜出动,于凌晨4时赶到受灾严重的积石山地震灾区,迅速展开人员搜救、道路清理等工作。武警甘肃总队出动300余名官兵、40余台车辆抵达积石山县刘集乡4个村,担负搜救、伤员转运、疏通道路和搭建帐篷等任务。甘肃省军区临夏军分区就近组织民兵根据任务划分分组赶赴各点位执行任务。

抢修,打通生命通道

此次地震造成部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。相关部门立即组织专业力量,全力打通生命通道。

地震发生后,交通运输部部署抗震

救灾工作,指导甘肃交通运输部门全力做好抢险救援、灾损排查、保通保畅各项工作,调度甘肃、青海等地公路部门,要求排查震中周边路网运行情况,了解核实灾情。密切跟踪、全面排查灾区铁路、公路、民航、邮政等受损情况,确保路网畅通,注意安全,防止次生灾害。协调驻地周边央企组建应急抢险队伍,摸清应急物资储备中心及战备钢架桥有关情况,做好随时调集支援准备。

甘肃省交通运输部门派工作组抵达灾区现场,组织力量对受灾公路进行清理,加强余震监测,防止次生灾害,同时开通应急救援通道,保障救援车辆免费快速通行。截至目前,干线公路、震中农村公路已抢通。

公安部交管局启动环甘肃抗震救灾交通保障联动机制,24小时监测环甘肃特别是震区周边道路交通态势,及时调度处置突发交通警情。甘肃、青海交警总队启动专项应急预案,陕西、宁夏交警总队积极配合做好远端分流、宣传劝导等工作。

经国家电网连夜抢修,截至19日18时30分,积石山县地震灾区受损主干网电路已全部恢复供电;截至19日19时21分,青海受本次地震影响的用户供电已全部恢复。

国网甘肃省电力公司第一时间启动应急响应,省市县三级指挥中心人员迅速到岗到位,组织临夏公司对所属变电站、供电线路及电力设备进行全方位特殊巡视检查,同时按照积石山县抗震救灾指挥部安排部署,为部分停电用户和居民临时安置点提供临时电源保障。国网甘肃刘家峡水电厂全面开展震后排查,发电设备及大坝设施均运转正常。

(下转第二版)

### 坚决听从统帅号令·人民子弟兵全力抗震救灾

## 积极配合地方开展抢险救灾

### ■本报评论员

12月18日,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,造成重大人员伤亡,牵动着党中央和全国人民的心。地震发生后,习近平总书记高度重视并作出重要指示,要求“解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全”。

灾情就是命令,灾区就是战场。我军是人民的子弟兵,永远和人民同呼吸、共命运、心连心,在支持配合地方开展抢险救灾中,始终是一支重要的生力军和突击队。从抗震救灾到抗击疫情,从迎战冰雪到鏖战洪水……无论遇到多么巨大的困难,无论面临多么严峻的挑战,人民军队始终听令景从、英勇奋战,冲锋在第一线、战斗在最前沿,坚决做到拉得出、上得去、打得赢。面对此次突如其来的地震灾

害,解放军、武警部队和民兵预备役人员坚决贯彻落实习主席重要指示,闻令而动、挺进震中,迅速投入抢险救灾工作。

生命重于泰山,人民生命高于一切。此时此刻,没有什么比挽救生命更重要,没有什么比解救群众更紧迫。困难再大,只要有一线希望,就要付出百倍努力;危险再多,只要有一点可能,就要不惜一切代价。在黄金救援期内,时间以分秒计,赢得时间就是赢得生命。参加救援的官兵和民兵预备役人员,要把抢救生命作为首要任务,强化时间就是生命的观念,加快搜救速度,提高救援效率,争分夺秒,竭尽全力,以最短时间、最快速度、最有力措施挽救群众生命,减少人员伤亡,妥善转移安置受灾群众。

当前正值冬季,灾区地处高海拔区域,天气寒冷,救援难度较大。我们要深刻领悟习主席的决策意图和忧患关切,充分认清军队积极配合地方开展抢险救灾的重大责任。任务部队要发扬我军能打硬仗的光荣传统,冲锋在前、勇挑重担,持续保持旺盛战斗力和高昂斗志,持续保持旺盛战斗力和高昂斗志;要严密组织、科学统筹,真情关爱官兵,搞好后勤保障,持续激发官兵奋力抢险救灾的高昂斗志;要想群众之所想、急群众之所急,立足部队所能所长,帮助做好受灾群众衣食冷暖等工作。有关部门要积极配合和支持地方党委政府,主动领受任务,加强军地团结,建立健全更加高效顺畅的军地协调机制、联合指挥机制、应急处置机制和情况通报机制,不负党和人民重托,坚决打赢抢险救灾这场硬仗。



十二月八日,陆军某旅组织实战化训练。

李彬摄

## 北部战区海军某支队在主题教育中坚持问题导向—— 深学细研解难题 向战发力谋打赢

### ■吴继璋 本报记者 高亮

### 学思想 强党性 重实践 建新功

初冬,黄海某海域寒风凛冽,舰艇驰骋。“叮……”伴随着一阵急促的战斗警报声,北部战区海军某支队一场海上实弹射击训练拉开帷幕。搜索目标、占领阵地、锁定攻击……训练全程不设脚本,导调指令随机下达,各作战单元密切协同,有效抗击来袭目标。

训练刚刚结束,复盘随即展开。官兵针对训练中暴露出的具体问题,逐一制订整改措施,明确整改时限。

“要在实战化训练中发现并解决问题,全面提高备战打仗能力,锻造一支敢打必胜的精兵劲旅。”该支队领导介绍,

第二批主题教育开展以来,他们紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,牢固树立向战为战鲜明导向,将深度学习研究与练兵备战结合起来,紧盯制约部队建设发展和战斗力生成的瓶颈问题,靶向发力、精准施策,推动主题教育成效向战斗力转化。

专业骨干维修装备能力不强、人员号手损管能力偏弱……前不久,为打通制约战斗力生成的难点堵点,该支队领导带队深入基层一线调研,组织“立足实战找差距、紧盯难点勇攻关”群众性大讨论,引导官兵主动发现问题、分析解决问题。在此基础上,该支队梳理形成一份

涵盖个人专业学习、装备维护保养等方面的问题整改清单,对短期能够解决的问题要求立行立改,对一时难以解决、需要持续推进的拉单列表、挂账销号。

近日,为推动指挥员指挥能力加速升级,该支队党委就“如何提高指挥员战场决策能力”组织专题研讨,瞄准问题靶标,寻求解题之策。同时,他们通过开办“舰艇长之家”论坛等活动,引导各级指挥员深研作战问题,精训指挥技能,全面提高组织指挥水平。“指挥员只有不断提高谋划打仗、指挥打仗、带兵打仗的能力,才能做到执戈在手、不辱使命。”该支队领导说。

深学细研解难题,向战发力谋打赢。连日来,该支队克服风浪大、气温低等恶劣海况影响,组织舰艇编队连贯开展多个实战化科目训练,进一步提升官兵遂行多样化任务能力。

## 甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震 解放军和武警部队官兵、民兵迅速展开救援

本报甘肃积石山12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震。地震发生后,西部战区坚决贯彻落实习主席重要指示,依据军委联指中心命令,迅速启动应急响应机制,连夜指挥部队展开救援。19日8时许,西部

战区应急指挥组赶赴震区一线,第一时间在震区开设前进指挥所,统一指挥部队救灾行动。

人民至上,生命至上。救援一线,官兵听令景从挑重担、争分夺秒救群众,积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

第76集团军某旅迅速出动300余名官兵,于19日4时左右到达积石山县大河家镇陈家村、柳沟乡,执行人员搜救、道路抢修、物资搬运等任务。

武警甘肃总队临夏支队、机动支队迅速出动300余名官兵、40余台车辆,采取摩托化和徒步行军方式,赶到积石山县刘集乡陶家村、阳亩村、团结村、李家村,展开救援行动。截至19日21时,任务分队已成功搜救被埋压人员47名,搭建帐篷272顶,搬运救灾物资3.8吨,转移群众千余人。武警青海总队投入158名官兵参与救援,执行物资转运、现场清淤、药品发放等任务。

甘肃省军区第一时间启动应急响应机制,省军区领导带领机关人员连夜赶赴灾区。19日11时,临夏军分区命令临夏县、临夏市、积石山县人武部集结民兵,准备物资器材,迅速做好抗震救灾准备。地震发生半小时后,各乡镇所属民兵就近展开救援,初步掌握辖区受灾情况,为专业救援力量提供救援引导。截至19日18时,甘肃省军区共投入官兵和民兵700余人参加抗震救灾。

(下转第三版)

左图:12月19日凌晨,武警临夏支队战士转运受伤儿童。

侯慧摄



侯慧摄